



医师报

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2014年8月7日
第29期【总第368期】
国内统一刊号: CN22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 01058302970
www.mdweekly.com.cn



绿军装白大褂 构筑生命防线

本报讯(记者 张雨)“让‘绿军装’和‘白大褂’同步进入灾区,把死亡率降到最低,把伤残率降到最低。”8月4日,中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记急飞云南鲁甸地震灾区,并提出上述要求。

8月3日下午4时30分,云南省鲁甸县发生6.5级地震。截至记者发稿,地震已造成398人遇难、3人失踪、1900多人受伤。

8月4日凌晨一点,北京大学人民医院接到国家卫生计生委通知,要求委派2名外科医生和2名骨科医生,作为北京市第一批专家奔赴震区。北京大学人民医院腔镜外科主任黄迅已年过花甲,是此次专家组成员中年龄最大的。接到抗震救灾的任务他自告奋勇并表示:“能为灾区人民做点儿实事是我的荣幸。”

复旦大学附属中山医院同样在8月4日凌晨受命,凌晨4:30航班确定,7:30医生们在医院紧急集合出发,奔赴灾区进行医疗援助。

8月5日凌晨,已经连续奔波近16个小时的中山医院专家到达昭通市人民医院,随即参加了紧急医疗工作会议。

中山医院普外科张波医



“白大褂”和“绿军装”,构筑灾区靓丽生命防线

生向记者介绍道,8月4日从震区转来一名9岁小女孩,父母还没有找到。来时多发肋骨骨折、气胸、肝右叶4.5cm的裂伤,腹腔有积血,骨盆多发骨折,当地医院给

她放置了胸腔闭式引流,正在请普外专家决定是否要剖腹探查。

“小女孩长得非常清秀,身上却插满了管子。专家组经过讨论认为小女孩一天来没有

继续出血和感染的迹象,一切生命体征还比较平稳,目前暂时不需要紧急手术,但还没有脱离危险期,需要密切观察,让我们祝愿她早日康复。”张波说。

中国急性心梗注册研究中期成果显著



近期,国家科技支撑计划“心血管疾病关键治疗技术临床多中心研究信息平台”——急性心肌梗死注册研究举办了中期报告会。

截至6月底,108家医院已入组23000例患者。研究初步结果已在美国心脏病学会2014年年会上公布。 >>>15版



中纪委“问诊”高校附属医院

摊子大、权属杂、资金乱,极易诱发腐败

本报综合消息 中纪委日前发布消息称,吉林大学副校长兼白求恩医学部学部长王冠军涉嫌严重违纪违法正在接受组织调查。

3个月前,中南大学副校长兼湘雅二医院党委书记胡铁辉涉嫌违纪问题被立案调查。两人均为部属高校副校长,主管医学教学工作,同时在高校附属医院担任要

职,王冠军长期担任吉林大学第一医院院长,胡铁辉长期担任湘雅二医院院长、党委书记。

7月,中央巡视组向复旦大学反馈专项巡视情况,特别提到“所辖附属医院摊子大、权属杂、监管难,极易诱发腐败。”

全国75所部属高校旗下多达105所附属医院,其行政、

教学、医疗业务、财务等方面均归不同部门负责,教书育人与救死扶伤一举两得,听上去很美,现实却千头万绪难以理清。

中央巡视组的反馈,传递一个重要信号,高校附属医院的问题已引起反腐部门的高度关注。有关部门将进一步深化直属高校附属医院管理体制改革的。

亚洲年轻人 受糖尿病威胁



>>>7版

导读

欧美同发非心脏手术 心血管管理指南

>>>6版

慢性肾脏病 进展新定义

>>>14版

世卫组织儿童液体 复苏指南遭质疑

>>>17版

治疗帕金森 越早越好?

>>>18版

脚扭伤后不该多休息?

>>>19版

中国癌症筛查缺口

>>>24版



扫一扫,关注《医师报》 微信公共平台

本版责编:张雨 美编:林丽